
Elevii și profesorii Colegiului „Fedinand I”, ai 
Școlii Gimnaziale „Regina Maria” (structură a 
colegiului), administrația publică locală, clerici 
de la bisericile din localitate, părinți, aleși locali 
și cetățeni i-au omagiat, în semn de respect și 
recunoștință, pe eroii neamului, cei care au dat 
jertfa supremă pentru libertate, popor și credință.

Pentru cei care au lăsat moștenire o 
țară pe care noi toți, de la mic la mare, 
suntem datori să o cinstim, să o 

păstrăm și să o transformăm zi de 
zi într-un stat puternic, dezvoltat 

și cu valorile sale intacte. 
Au fost clipe de rugăciune 

ridicate pentru eroi și momente 
artistice, urmate de depuneri 
de coroane la monumetele 
închinate lor, cei maturi 
insuflându-le copiilor dragostea de 
tot ceea ce înseamnă „să fii român” și 
să „simți românește”.
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sărbătorite de comunitatea locală

Ziua Eroilor și Înalțarea Domnului,
Pe 21 mai, clopotul memoriei a răsunat peste 
tot la Măneciu, în ziua cu triplă sărbătoare: 

Înălțarea Domnului, Ziua Eroilor și Sf. 
Împărați Constantin și Elena. 

Primarul comunei Măneciu, Florin-Auraș 
Dragomir, a fost la Ministerul Educației și Cercetării 
pentru a discuta probleme legate de deschiderea 
creșei din localitate, investiție realizată recent, din 
fonduri guvernamentale:

 „Am discutat cu domnul ministru secretar de stat, 
Ion Sorin, la sediul Ministerului Educației și Cercetării, 
despre următoarea etapă pe care trebuie să o parcurgem 
pentru deschiderea creșei. A fost o discuție concretă, 
eficientă și plăcută, motiv pentru care îi mulțumesc! 
Sunt recunoscător pentru propunerile concrete pe care  
le-am primit pentru a parcurge acest proces administrativ 
cât mai rapid, în interesul tuturor celor care așteaptă 
deschiderea acestui obiectiv.”

Întâlnire cu 
ministrul secretar 
de stat Ion Sorin

DELEGAȚIE 
DIN ROMÂNIA, 
PREZENTĂ ÎN 

REPUBLICA 
MOLDOVA, LA 
ZIUA COMUNEI 

GRĂDIȘTEA

BIROUL
UNIC

• înființat 
15 mai 2026

• punct centralizat de contact 
direct cu cetățenii, creat pentru a 

elimina birocrația și circuitul între 
mai multe departamente

„Persoanele care vor veni la sediul primăriei „Persoanele care vor veni la sediul primăriei 
pentru rezolvarea unor probleme vor fipentru rezolvarea unor probleme vor fi

preluate de către angajați, la Biroul Unic,  preluate de către angajați, la Biroul Unic,  
pentru a fi ajutate în soluționarea doleanțelor. pentru a fi ajutate în soluționarea doleanțelor. 
Așadar, cetățenii nu mai trebuie să meargă în Așadar, cetățenii nu mai trebuie să meargă în 
birourile instituției și să aștepte pe holurile birourile instituției și să aștepte pe holurile 
acesteia pentru soluționarea cererilor. Vor acesteia pentru soluționarea cererilor. Vor 

primi documentele direct, la Biroul Unic sau primi documentele direct, la Biroul Unic sau 
acasă, în forma pe care o doresc, electronic sau acasă, în forma pe care o doresc, electronic sau 

prin curier.”prin curier.”

Primarul 
Auraș Dragomir 

a explicat:
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Primăria informează

Începând cu anul 2026, procedu-
ra privind deschiderea succesiunilor 
va fi simplificată prin noile măsuri 
administrative adoptate la nivel na-
țional, care prevăd transmiterea di-
rectă a anexei succesorale către Ca-
mera Notarilor Publici competentă.

Potrivit noilor dispoziții, se-
cretarul general al unității admi-
nistrativ-teritoriale va întocmi și 
transmite direct sesizarea pentru 
deschiderea procedurii succesorale, 
împreună cu anexa succesorală și 

documentele justificative necesare, 
fără ca petenții să mai fie nevoiți să 
efectueze separat aceste demersuri 
administrative.

Măsura are ca obiectiv reducerea 
birocrației, accelerarea dezbaterii 
succesiunilor și actualizarea mai ra-
pidă a evidențelor fiscale și cadastra-
le. Procedura se aplică în special în 
situațiile în care există bunuri imo-
bile înscrise pe numele persoanelor 
decedate și pentru care este necesa-
ră clarificarea situației juridice.

Conform noilor reglementări, do-
cumentația întocmită de primărie 
va fi transmisă direct către Camera 
Notarilor Publici în a cărei circum-
scripție defunctul a avut ultimul do-
miciliu. Ulterior, cauza succesorală 
va fi repartizată unui notar public 
competent pentru continuarea pro-
cedurii de dezbatere a succesiunii.

Autoritățile apreciază că noul sis-
tem va contribui la reducerea nu-
mărului de succesiuni nedezbătute 
și la facilitarea înscrierii corecte a 
proprietăților în evidențele oficiale.

Cetățenii care dețin informații sau 
documente necesare procedurilor 
succesorale sunt invitați să se 
adreseze compartimentului de stare 
civilă sau secretariatului primăriei, 
pentru clarificări suplimentare 
privind documentele necesare și 
etapele procedurii.

Secretar general, jurist
Geanina Badea

Compartimentul de Taxe 
și Impozite Locale va publica 
trimestrial, începând cu anul 
2026, pe pagina web a comunei, 
listele persoanelor fizice și juridice 
cu obligații fiscale restante către 
bugetele locale.

Prin obligație fiscală restantă se 
înțelege obligațiile fiscale pentru 
care s-a îndeplinit scadența sau 
termenul de plată.

Publicarea online a datornicilor 
-creanțe fiscale - reprezintă o măsură 
de digitalizare și conformare fiscală 
prin care statul român expune 
public restanțierii la bugetele locale.

Scopul acestei măsuri este de 
recuperare a creanțelor și prevenirea 
acumulării de noi datorii. 

Pe lista care va include numele 
debitorului, localitatea, codul de 
identificare fiscală și cuantumul 
total al obligațiilor restante vor fi 
evidențiați cei care au datorii în 

suma minimă de:
-1.200 lei pentru persoane fizice;
-5.000 lei pentru firme.
Aceste date pot afecta imaginea 

publică, relațiile comerciale ale 
persoanelor juridice și crează  
limitări directe la cumpărarea de 
imobile sau autovehicule, știind 
că acest lucru este interzis fără 
achitarea restanțelor locale.

Compartimentul de Taxe 
și Impozite Locale comunică 
debitorului o notificare cu privire la 
obligațiile fiscale restante. În cazul 
în care contribuabilul își achită 
integral obligațiile, compartimentul 
impozite și taxe actualizează 
informațiile în maximum 15 zile, 
eliminându-l de pe lista datornicilor.

În cazul în care există ne-
concordanțe între evidența de-
bitorilor și sumele cuprinse în 
notificare, debitorii au dreptul 
să se prezinte la sediul comunei- 
compartiment impozite și taxe- 
în termen de 5 zile de la data 
comunicării, în vederea punerii de 
acord asupra acestora.

Actualizarea și publicarea listei 
debitorilor care înregistrează 
obligații fiscale restante precum 
și cuantumul acestora se face 
trimestrial.

Șef serviciu-financiar contabil,
ec. Luminița Vlăsceanu

AUTORITATEA LOCALA VA 
PUBLICA TRIMESTRIAL LISTE CU 
RESTANȚIERII LA PLATA TAXELOR 

ȘI IMPOZITELOR LOCALE

NOI MODIFICĂRI ÎN 
PROCEDURA SUCCESORALĂ, 

APLICABILE DIN 2026

Proiect social european, semnat de autoritățile locale
Primăria comunei Măneciu a semnat 

contractul de finanțare pentru Proiectul 
„Furnizarea de servicii integrate în 
comunitățile rurale-facilitarea accesului 
persoanelor vulnerabile la servicii de bază 
eficiente și de calitate”, cofinanțat de Uniunea 
Europeană din Fondul Social European Plus, prin 
Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-
2027 și derulat de Ministerul Muncii, Familiei, 
Tineretului și Solidarității Sociale, Ministerul 
Educației și Cercetării, Ministerul Sănătății 
și Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție 
Socială.

Perioada de implementare a proiectului este de 
60 de luni (ian. 2025-dec. 2029), iar perioada de 
sustenabilitate este de 5 ani de la finalizare. Dintre 
oportunitățile oferite de acest proiect enumerăm: 
sprijin persoanelor vulnerabile prin servicii 
sociale, medicale și educaționale integrate; sprijin 
pentru îmbunătățirea condițiilor de locuire 
pentru persoanele vulnerabile; pachet de sprijin 
alimentar pentru copiii vulnerabili; consolidarea 
relației cu comunitatea și instituțiile județene 
(DSP, ISJ, AJPIS, alte instituții) etc. La nivelul 
fiecărui UAT, valoarea totală a contractului de 
sprijin comunitar este de 1.762.000 lei, cu TVA.

ORDIN nr. 407 din 1 aprilie 2026 
pentru aprobarea unor formulare ti-
pizate pentru îndeplinirea prevederi-
lor  art. 243 alin. (7/2) din Ordonanța 
de urgență a Guvernului nr. 57/2019 
privind Codul administrativ, precum și 
a instrucțiunilor de utilizare a acestora.

Text publicat în Monitorul Oficial, 
Partea I nr. 304 din 16 aprilie 2026, în 
vigoare de la 16 aprilie 2026
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Delegație din România, 
prezentă în Republica Moldova, 

la Ziua comunei Gradiștea

Prima oprire a delegației a avut o încărcătură 
emoționantă. Am poposit la cimitirul satului, acolo 
unde sunt îngropați trei soldați români căzuți 
în timpul celui de-Al Doilea Război Mondial, iar 
participanții au depus flori și au adus un omagiu 
eroilor.  În semn de respect și recunoștință, 
d o m n u l  Gheorghe Șalaru, consilier               
local și fost ministru al mediului a 
ridicat din bani proprii acest  monument 
a p r e c i a t de întreaga delegație.

                    Vizita a continuat la Școala 
Gimnazială din localitate, 
unde elevii au pregătit un 
program artistic de excepție, 

impresionând prin talent, 

sensibilitate și dragoste pentru tradiții. De 
asemenea, cei mai mici reprezentanți ai satului 
Iurievca, localitate ce aparține de comuna 
Gradiștea, au oferit un moment artistic deosebit, 
demonstrând inspirație și autenticitate.

Sărbătoarea a continuat în centrul comunei 
Gradiștea, în fața Căminului Cultural, unde  
administrația locală a oferit mai multe distincții 
și premii. Cu acest prilej, delegația din România 
a înmânat doamnei primar Nina Nistreanu o 
plachetă de merit, în semn de apreciere pentru 
colaborarea și prietenia dintre cele două comunități. 
De asemenea, o distincție a fost acordată și 
consilierului local și domnului Gheorghe Șalaru.

Un moment aparte al serii l-au reprezentat 
recitalurile oferite de solistele Ema și Sara 
Dragomir, membre ale grupului vocal „Flori 
de garofiță”, coordonate de prof. Cătălina 
Chițimia Țigău. Publicul a răsplătit prestațiile 
artistice cu aplauze îndelungate și multă emoție. 
Evenimentul s-a încheiat într-o atmosferă de 
sărbătoare și fraternitate, prin interpretarea unui 
cântec patriotic dedicat înfrățirii românilor de 
pretutindeni, reafirmând încă o dată legăturile 
culturale, istorice și spirituale dintre cele două 
maluri ale Prutului.

A doua zi a fost dedicată unui moment simbolic 
și profund emoționant pentru întreaga delegație. 
Reprezentanții comunei noastre s-au deplasat 
la Chișinău, unde au adus un omagiu marelui 
domnitor Ștefan cel Mare și Sfânt, simbol al 
unității și identității românești. În centrul 
capitalei Republicii Moldova, delegația a depus 
flori la statuia lui Ștefan cel Mare, într-un gest 
de respect față de istoria și valorile comune care 
unesc românii de pe ambele maluri ale Prutului. 
Momentul a fost încărcat de emoție și solemnitate, 
reprezentând încă o dovadă a legăturilor strânse 
dintre comunitățile înfrățite și a respectului 
pentru trecutul comun. Deplasarea la Chișinău 
a încheiat într-un mod deosebit această vizită ce 
a consolidat relațiile de prietenie, colaborare și 
apropiere sufletească dintre comuna noastră și 
comuna Gradiștea, raionul Cimișlia, Republica 
Moldova.

Legăturile de suflet dintre România și Republica Moldova au fost reconfirmate, cu emoție și 
respect, în cadrul vizitei oficiale efectuate de delegația din Măneciu la sărbătoarea comunei 
Gradiștea, raionul Cimișlia, localitate înfrățită cu comunitatea noastră. Din delegația 
română au făcut parte primarul și viceprimarul comunei, directorul și bibliotecara Colegiului 
„Ferdinand I”, consilieri locali, directorul SC Apă Canal, prof. de canto Cătălina Chițimia 
Țigău, precum și două reprezentante ale grupului vocal „Flori de garofiță”. Oaspeții au fost 
întâmpinați cu multă căldură la Primăria Gradiștea de către reprezentanții administrației 
locale, alături de directorul școlii, directorul Căminului Cultural și alți membri ai comunității

Viceprimar, prof. Daniela Devesel

Adresăm sincere mulțumiri 
doamnei primar Nina Nistreanu pentru invitație, pentru primirea călduroasă și grija deosebită 

cu care au fost întâmpinați toți membrii delegației. Totodată, apreciem ospitalitatea exemplară a întregii 
comunități din Gradiștea, oameni care au demonstrat încă o dată că legăturile dintre românii de pe ambele 

maluri ale Prutului sunt păstrate prin respect, tradiție, credință și prietenie sinceră. Prin aceste întâlniri și 
momente petrecute împreună, relația de înfrățire dintre comunitățile noastre devine tot mai puternică, iar 

valorile comune continuă să apropie generațiile de astăzi și de mâine.
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Într-o epocă în care prejudecățile, discriminarea 
și neînțelegerile culturale par să crească, instituția 
noastră a simțiat responsabilitatea morală de a oferi 
elevilor ceva mai mult decât manuale și examene. 
Am crezut că liceenii și copiii noștri merită să se 
întâlnească cu adevărat cu oameni diferiți de ei. 

În cazul nostru, să guste mâncarea tradițională 
turcică, să joace jocurile pe care le joacă copiii tătari 
sau turci, să asculte poveștile lor și să-și dea seama 
că într-o lume imaginară în care suntem adesea 
separați de granițe și prejudecăți, oamenii sunt 
mult mai asemănători decât diferiți.

Sub conducerea directorului prof. Marian Bratu, 
a directorilor adjuncți, prof. Egina Buftea-Jercan 
și prof. Mihaela Opriș, am inițiat un parteneriat 
autentic cu Uniunea Democrată Tătară, coordonată 
de președintele Naim Belgim și prof. Camelia 
Balint. Aceasta nu este o colaborare de formă, este o 
angajare reală de a construi punți între comunități.

Prin acest parteneriat, elevii colegiului nu 
doar învață despre alte culturi din manuale, ci 
trăiesc experiențe autentice. Ei participă la jocuri 
tradiționale de strategie specifice popoarelor turcice 
și tătare, descoperind cum gândesc și se joacă copiii 
din alte comunități. Participă la concursuri, la 
activități culturale și la schimburi de experiență care 

le deschid orizonturile și le arată că există alte moduri 
de a fi, alte valori pe care merită să le înțeleagă și să 
le respecte. Pentru elevii noștri, un punct culminant 
al acestei colaborări va fi excursia de 30-31 mai 2026 
la Venus, județul Constanța, unde vom participa la 
Hîdîrlez-sărbătoarea tradițională prin care popoarele 
turcice și tătare celebrează venirea verii, renașterea 
naturii și reînnoirea speranței. Este o sărbătoare 
inclusă în patrimoniul cultural imaterial UNESCO, 
un moment în care tradițiile seculare se întâlnesc cu 
bucuria contemporană a unei comunități unite.

Colegiul „Ferdinand I” nu se mulțumește cu a fi 
o instituție care transmite cunoștințe academice. 
Aspirăm să devenim un spațiu în care tinerii înțeleg 
că într-o lume fragmentată și adesea nedreaptă, 
responsabilitatea fiecăruia este să construiască 
punți, să asculte cu inimă deschisă și să recunoască 
umanitatea în fiecare om, indiferent de religie, 
culoare sau etnie.

Director adjunct, prof. Egina Buftea-Jercan
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Conferința Internațională de Geografie

În perioada 15-17 mai 2026, 
stațiunea Cheia a găzduit cea 
de-a XXVII-a ediție a Conferinței 
Internaționale de Geografie, 
desfășurată în cadrul proiectului 
științific „Geografie Fără Frontiere” 
, ințiat de prof. Crina Popescu, 
președinte Comitet Organizatoric 
și coordonat de directorul Mariana 
Cazacu, Casa Corpului Didactic 
Prahova, prof. Marian Bratu, director 
Colegiul „Ferdinand I” Măneciu și 
directorii adjuncți prof.dr. Egina 
Maria Buftea Jercan și Mihaela Opriș.

Evenimentul a reunit cadre 
didactice, cercetători, studenți, 
elevi și specialiști din domeniul 
geografiei și al științelor conexe, 
având drept scop promovarea 
dialogului academic, schimbului de 
experiență și dezvoltării colaborării 
interdisciplinare. Conferința s-a 

desfășurat la Muzeul Flori de Mină 
și Muzeul de Antropologie „Francis 
Rainer”, într-un cadru natural 
reprezentativ, la poalele Masivului 
Ciucaș, ceea ce a oferit participanților 
oportunitatea de a analiza direct 
particularitățile geografice, turistice 
și socio-economice ale regiunii.

Proiectul „Geografie Fără 
Frontiere” reprezintă o inițiativă 
educațională și științifică menită să 
promoveze cooperarea internațională 
și schimbul de bune practici în 
domeniul geografiei. Organizarea 
periodică a conferințelor, atelierelor 
și aplicațiilor de teren, concursului 
științific pe diferite secțiuni contribuie 
la consolidarea relațiilor dintre mediul 
academic și comunitățile locale.

Ediția a XXVII-a a Conferinței 
a evidențiat rolul geografiei în 
înțelegerea proceselor teritoriale 

contemporane și identificarea 
soluțiilor pentru problemele de mediu 
și dezvoltare regională. Totodată, 
evenimentul a oferit participanților 
posibilitatea de a analiza elementele 
specifice ale peisajului geografic din 
comuna Măneciu și Masivul Ciucaș-
Zăganul. Programul Conferinței 
Geografie Fără Frontiere a inclus: 
sesiuni de comunicări științifice, 
workshop-uri tematice, dezbateri 
academice, prezentări de proiecte 
educaționale.

Locul de desfășurare, Cheia, 
a evidențiat valoarea educativă 
și turistică a spațiului geografic 
prahovean, consolidând legătura 
dintre cercetarea academică și 
realitățile teritoriale. S-a demonstrat 
că geografia rămâne o disciplină 
esențială pentru înțelegerea relației 
dintre om și mediu și pentru 
dezvoltarea sustenabilă a societății 
contemporane.

Prof. Crina Popescu

 2026, Cheia-Măneciu

Colegiul „Ferdinand I”, din comuna Măneciu, a luat decizia de a se alătura unei rețele naționale de 
instituții educaționale dedicate promovării diversității culturale, incluziunii sociale și dialogului 
intercultural. Această inițiativă nu este doar o activitate școlară obișnuită; este o declarație de 
principii și o promisiune făcută elevilor și comunității noastre că educația poate fi un instrument 
de transformare și unire în lumea divizată pe care o moștenim. De această dată ne-am oprit la un 
proiect comun cu Uniunea Democrată Tătară din România.


